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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 1 คร้ังที่ 1 ประจำปี  2566 

วันศุกร์ที่  10  กุมภาพันธ์  2566  เวลา  09.00  น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 

รายชื่อผู้เข้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นางสาวดรุณี        สวุรรณทอง ประธานสภาฯ ดรุณี          สุวรรณทอง 
๒ นายนิวัฒน์          ใจแก้ว รองประธานสภาฯ นิวัฒน์        ใจแก้ว 
๓ นายชาตรี           พันสิ่ว เลขานุการสภาฯ ชาตรี         พันสิ่ว 
๔ นายปั่น              น้อยกัลยา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ปั่น            น้อยกัลยา 
๕ นายถนอม          แสงศร ี สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ถนอม         แสงศร ี
๖ นายชาติชาย       จันทรเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ชาติชาย      จันทรเสนา 
๗ นายอดิสร          ปลื้มสุด สมาชิกสภาฯ เขต ๑ อดิสร         ปลื้มสุด 
๘ นายสิทธิกร         สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สิทธิกร        สิงห์สาธร 
๙ นายสานิตย์         คชรมย์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สานิตย์        คชรมย์ 

๑๐ นายพฤฒิพงศ์      สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พฤฒิพงศ์      สิงห์สาธร 
๑๑ นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร 
12 นายสมเดช         ศรีไชยโยรักษ์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สมเดช         ศรีไชยโยรักษ์ 

รายชื่อผู้ไม่เข้าประชุม   
-  ไม่มี   

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมฝ่ายบริหาร 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายคำปลาย      คำแพงราช นายกเทศมนตรี คำปลาย      คำแพงราช 
๒ นายศักดา          ศรพีวง รองนายกเทศมนตรี ศักดา          ศรพีวง 
๓ นายพิชัย           นนทะชิต รองนายกเทศมนตรี พิชัย           นนทะชิต 
๔ นายสุระ            อินทร์อำคา เลขานุการนายกฯ สุระ            อินทร์อำคา 
5 นายสุนทร          สิงห์สาธร ที่ปรึกษานายกฯ สุนทร          สิงห์สาธร 

รายชื่อผู้ไม่เข้าประชุม   
- ไม่มี 

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมข้าราชการประจำและประชาชนทั่วไป 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายธนธรณ์        เต็มตาวงษ์ หวัหน้าสำนักปลัด ธนธรณ์        เต็มตาวงษ์ 
๒ นายนิกร            สอนผา ผู้อำนวยการกองช่าง นิกร            สอนผา 
๓ นายทวี              แท่งทม หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ทวี             แท่งทม 
๔ นายอนุสรณ์        แก้วพิลา หัวหน้าฝ่ายปกครอง อนุสรณ์       แก้วพิลา 
๕ นางเครือสุวรรณ   ใจแก้ว หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง เครอืสุวรรณ  ใจแก้ว 
๖ นางอิสรีย์           ฐิติกานต์สกลุ หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ อิสรีย์          ฐิติกานต์สกุล 
7 พ.จ.อ.พิษณุ        สิงห์สาธร นายช่างไฟฟ้า พ.จ.อ.พิษณุ  สิงห์สาธร 
8 จ.อ.สุรพงษ์         หงษ์คำ เจ้าพนักงานธุรการ จ.อ.สุรพงษ์    หงษ์คำ 
9 นายบุญมี           โพธิ์ศรี ผู้ทรงคุณวุฒิ บุญมี           โพธิ์ศร ี
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เมื่อถึงเวลาประชุม (09.00 น)  เลขานุการสภาตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลตำบล
ผักตบ ที่ได้ลงชื่อว่าครบองค์ประชมุหรอืไม ่(องค์ประชุมต้องไมน่้อยกว่า  6  คน) แล้วเลขานุการเชญิสมาชิกฯ 
เข้านั่งประจำที่ และเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กดสวิชต์ธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 

นายชาตรี  พันสิว่ 
เลขานกุารสภาฯ 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลผักตบและผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
ได้มาพร้อมแล้วและถึงกำหนดเวลาที่จะเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566  กระผมขออนุญาตเรียนเชิญ  
ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ได้โปรดจุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย  
เพื่อเป็นสิริมงคล แห่งที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบอันทรงเกียรติแห่งนี้ 

ต่อจากนั้นขอเรียนเชิญประธานสภาตำบลผักตบ  ได้ดำเนินการประชุม
สภาฯ ตามระเบียบวาระที่ได้กำหนดไว้ต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
       ประธานสภาฯ 

-  สวัสดีค่ะ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร และข้าราชการ พนักงาน
เทศบาลตำบลผักตบ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล
ตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2566  ซึ่งมีสมาชิก
มาประชุม  จำนวน  12  ท่าน  ครบองค์ประชุมนะค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
       ประธานสภาฯ 

-  ระเบียบวาระที่ 1  เรื่อง ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
1. ขอแสดงความยินดีกบัผูบ้ริหารและสมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ท่ีได้รับ
ใบประกาศประกอบเครื่องราชอิสริยาภรณ์  ประจำปี  2563  ขอเชิญท่าน
นายกเทศมนตรีตำบลผักตบ  เป็นผู้มอบเครื่องราชอิสริยาภรณ์ให้กับผู้บริหาร
และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ขอเชิญค่ะ  ผู้ท่ีได้รับเครื่องราชอิสรียา
ภรณ์  ประจำปี  2563  มีรายชื่อดังนี้ 

1. นายศักดา  ศรีพวง 
2. นายชาตรี  พันสิ่ว 
3. นายปั่น  น้อยกัลยา 
4. นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
5.  นายถนอม  แสงศรี 
6. นายสุนทร  สิงห์สาธร 
7. นายสมเดช  ศรีไชยโยรักษ์ 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ     
สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1  เมื่อวันท่ี  26  ธันวาคม  2565 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไป  ดิฉันจะดำเนินการประชุมระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1  เมื่อ
วันที่  26  ธันวาคม  2565  ซึ่งเอกสารสำเนารายงานการประชุม ได้นำส่ง
ให้กับทุกท่านแล้วขอให้สมาชิกทุกท่าน  ตรวจดูรายงานการประชุม มีทั้งหมด  
11  หน้า  มีท่านใดจะแก้ไข หรือเพิ่มเติมหรือไม่ 
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ที่ประชมุ -  ตรวจรายงานการประชุม 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
       ประธานสภาฯ 

-  ทุกท่านได้ตรวจสอบรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว  มีท่านใดจะแก้ไขหรอื
เพ่ิมเติมข้อความในรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่   26  ธันวาคม  2565 หรือไม่ค่ะ  ขอเชิญค่ะ   

นายนิกร  สอนผา 
   ผอ.กองชา่ง 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผม นายนิกร  สอนผา  ผอ.กอง
ช่าง  ขอแก้ไขระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เป็น  พ.ศ.2563  หมวด 4  ข้อ  29  ครับ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
     สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายพฤฒิพงศ์   สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ใช่ครับ  ระเบียบเปลี่ยนแล้วครับและ
เนื้อหาของระเบียบกระทรวงมหาดไทยก็เปลี่ยนด้วยครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
       ประธานสภาฯ 

มีสมาชิกสภาทา่นจะแก้ไขเหลือเพิม่เติมรายงานการประชุมอีกหรือไม่ค่ะ 
 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
       ประธานสภาฯ 

- ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมนะค่ะ 
-  สมาชิกท่านใด  มีมติให้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  
สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  26  ธันวาคม  2565  กรุณายก
มือขึ้นค่ะ   
          เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 
          งดออกเสียง   1 คน  คือ นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 

มติทีป่ระชุม - เห็นชอบ 
 -  เป็นอันว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล    

ผักตบ สมัยสามัญ สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  26  ธันวาคม  2565 นะค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง  กระทู้ถาม 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง  กระทู้ถาม 
   ไม่มีนะค่ะ 

ที่ประชมุ -  รับทราบและไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง  พิจารณากำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  

ประจำปี  พ.ศ. 2566  และกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ. 2567 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  ระเบียบวาระที่ 4  เรื่อง  กำหนดสมัยประชุมสภา
เทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  ประจำปี  พ.ศ. 2566  และกำหนดสมัย
ประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี พ.ศ. 2567  
ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ  ได้ชี้แจงข้อระเบียบการบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  และแจ้งสมัยประชุม  สมัยสามัญ  ในปีที่ผ่านมาให้ที่ประชุมได้ทราบ
ด้วยค่ะ 
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นายชาตรี  พันสิว่  
เลขานกุารสภาฯ         

-  เรียนท่านประธานสภาฯ  ที่เคารพ  อาศัยอำนาจตามความในข้อ  ๑๑ (๒) 
และข้อ ๒๑ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗ และมาตรา  ๒๔  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 
๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี  ๑๓)  พ.ศ. ๒๕๕๒ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ตามที่ท่านเลขาสภาฯ  ได้ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการกำหนดสมัยประชุมสภา
ท้องถิ่นแล้ว  มีท่านใดจะเสนอกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญของสภาเทศบาล
ตำบลผักตบ  ขอเชิญค่ะ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
      สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายพฤฒิพงศ์   สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  กระผมขอเสนอกำหนดสมัยประชุม  
สมัยสามัญ  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖6  เป็น  ๔ สมัย  และกำหนดสมัยประชุม
สภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  ๑  ประจำปี ๒๕๖7  
ดังนี้ 

สมัยประชุมสามัญ   ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6 
สมัยที่ ๑  เริ่มตั้งแต่วันทีว่ันที่   1  กุมภาพันธ์  2566  เป็นต้นไป มีกำหนด ๓๐วัน 
สมัยที่ ๒  เริ่มตั้งแต่วันที่วันที่   ๑  พฤษภาคม  ๒๕๖6 เป็นต้นไป มีกำหนด ๓๐ วัน 
สมัยที่ ๓  เริ่มตั้งแต่วันที่วันที่   ๑  สิงหาคม  ๒๕๖6   เป็นต้นไป  มีกำหนด ๓๐ วัน 
สมัยที่ ๔  เริ่มตั้งแต่วันที่วันที่   1  ธันวาคม  ๒๕๖6   เป็นต้นไป  มีกำหนด ๓๐ วัน 

สมัยประชุมสามญั  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 
 -  กำหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก ตั้งแต่วันที่  ๑ กุมภาพันธ์  ๒๕๖7 เป็น
ต้นไป  มีกำหนด   ๓๐ วัน 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 

นายสมเดช  ศรไีชยโยรักษ์ 
       สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายสมเดช  ศรีไชยโยรักษ์  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ขอให้การรับรองครับ 

นายถนอม  แสงศร ี
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายถนอม  แสงศรี  สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 1  ขอให้การรับรองครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอหรือ  กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบล
ผักตบ  สมัยสามัญ  ประจำปี  พ.ศ. 2566  และกำหนดสมัยประชุมสภา
เทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ. 2567 ขอเชิญค่ะ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมนะค่ะ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบการกำหนดสมัย
ประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  ประจำปี  พ.ศ. 2566  และ
กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี  
พ.ศ. 2567 ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  
          เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 
          งดออกเสียง   1 คน  คือ นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
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มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบการกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล
ตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  ประจำปี  พ.ศ. 2566  และกำหนดสมัยประชุมสภา
เทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ. 2567  นะค่ะ 

-  เวลา  12.00 น.  พักรบัประทานอาหารกลางวัน 

เริ่มประชมุต่อ  เวลา  13.00  น. 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบ 
ญัตติผู้บริหาร 
1  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2566  เพ่ือตั้ง  
จ่ายเป็นรายการใหม่   

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  
พ.ศ. 2566  เพือ่ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  เชิญท่านนายกเทศมนตรี ค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตาม
แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ รายการ “เครื่องเสียง
กลางแจ้งพร้อมอุปกรณ์” ตั้งงบประมาณไว้จำนวน 30,000 บาท (สามหมื่น
บาทถ้ วน )  เนื่ อ งจากตามหนั งสื อกรมส่ งเสริมการปกครองท้ อ งถิ่ น  
ที่ มท0808.2 / ว 1095 ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 ได้จำแนกประเภท
ของครุภัณ ฑ์รายการดังกล่าวเป็น ครุภัณ ฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  พร้อมโอน
งบประมาณในการดำเนินการจัดซื้อเพ่ิมเติม เป็นเงิน 100,000.- บาท   
(หนึ่งแสนบาทถ้วน ) ดังนั้นจึงขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ .ศ. 
2566 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้ถูกต้อง  ดังนี้ 

หลักการ 
1. โอนลด 

แผนงาน บริหารทั่วไป  
งาน  บริหารทั่วไป 
หมวด  ค่าครุภัณฑ์ที่ดนิและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 
รายการ เครื่องเสียงกลางแจ้งพร้อมอุปกรณ์ ตั้งไว้จำนวน  

30,000.- บาท 
            โอนลดเป็นเงิน   30,000.- บาท  (- สามหมื่นบาทถ้วน-)   

2. โอนลด 
แผนงาน การศาสนา วฒันธรรม และนันทนาการ 
งาน  ศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น 
หมวด  เงินอดุหนุน 
ประเภท เงินอดุหนุนสว่นราชการ 
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รายการ โครงการสนับสนุนงานมรดกโลกบ้านเชียง ตั้งไว ้
                 จำนวน 100,000 บาท คงเหลือก่อนโอน 50,000.-  
                 บาท ขอโอนลด 50,000.- บาท คงเหลอื - บาท 

3. โอนลด 
แผนงาน บริหารทั่วไป 
งาน  บริหารทั่วไป 
หมวด  เงินเดือน (ฝ่ายระจำ) 
ประเภท เงินเดือนขา้ราชการพนักงานส่วนท้องถิ่น ตัง้ไว ้

จำนวน 2,502,200 บาท (สองล้านห้าแสนสองพัน
สองร้อยบาทถ้วน) คงเหลือก่อนโอน 1,791,137 
บาท (หนึ่งล้านเจ็ดแสนเก้าหมื่นหนึ่งพันหนึ่งร้อย
สามสิบเจ็ดบาทถ้วน) ขอโอนลด 20,000 บาท (สอง
หมื่นบาทถ้วน) คงเหลือ 1,771,137 บาท (หนึ่งล้าน
เจ็ดแสนเจ็ดหมืน่หนึ่งพันหนึง่ร้อยสามสิบเจ็ดบาทถ้วน) 

1.โอนเพิ่ม เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงาน บริหารทั่วไป  
งาน  บริหารทั่วไป 
หมวด  ค่าครุภัณฑ์ที่ดนิและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทย ุ
รายการ เครื่องเสียงกลางแจ้งพร้อมอุปกรณ์ ตั้งไว้จำนวน  

100,000.- บาท 
  รวมโอนเพ่ิมเป็นเงิน   100,000.- บาท  (- หน่ึงแสนบาทถ้วน-)   

เหตุผล 
 เทศบาลตำบลผักตบ  มีความจำเป็นในการโอนลดงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566 ในแผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์โฆษณาและ
เผยแพร่ รายการ “เครื่องเสียงกลางแจ้งพร้อมอุปกรณ์” เนื่องจากรายการ
ดังกล่าวถูกจัดให้อยู่ในประเภท “ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ” ตามหนังสือกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท0808.2/ว 1095  ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 
2564  จึงขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้ถูกต้อง พร้อมโอนงบประมาณในการ
ดำเนินการจัดซื้อเพิ่มเติม  ดังกล่าว  

ทั้งนี้ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  หมวด 4 การโอนและ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน  โดยการโอนเพิ่ม  โอนลด  ที่ทำให้ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ประกอบกับหนังสือ
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท0808.2 / ว 1095 ลงวันที่ 28 
พฤษภาคม 2564  
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 จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตามรายการ
ดังกล่าวข้างต้น  ต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบเพื่อพิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญค่ะ  

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
       สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายพฤฒิพงศ์   สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  กระผมเห็นด้วยครับ 

นายเพ่ิมพลูทรัพย์ สิงห์สาธร -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายเพิม่พลูทรัพย์ สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  กระผมขอแก้ไขหน้าที่ 2  ข้อความ
ของเหตุผล  แก้ไขตรง  พ.ศ.25656  เป็น  พ.ศ. 2566  ให้ถูกต้องด้วยครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีท่านใดติดใจสงสัยหรือจะอภิปรายอีกหรือไม่ ขอเชิญคะ่ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2566  เพ่ือตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่  ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  
          เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 
          งดออกเสียง   1 คน  คือ นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี  พ.ศ. 2566  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  นะค่ะ 

 2. ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 
2566  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  เชิญท่าน
นายกเทศมนตรี ค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบและ
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความประสงค์
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ตามแผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทา
สาธารณภัย งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการ “ระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิดพร้อม
อุปกรณ์” โดยตั้งงบประมาณรายจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 497,700 บาท 
(สี่แสนเก้าหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน)    
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หลักการ 
ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

โอนลด 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา  
งาน  ก่อสร้าง 
หมวด  ค่าครุภัณฑ์ที่ดนิและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทย ุ
รายการ  ติดตั้งไฟฟ้าส่องสวา่งโซล่าเซลล์ภายในพื้นที่ตำบลผักตบ 

รวมโอนลดเป็นเงิน   497,700.- บาท  (- สี่แสนเก้าหมื่น
เจ็ดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน-)   

โอนเพิ่ม เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงาน    การรักษาความสงบภายใน 
งาน         ป้องกนัและบรรเทาสาธารณภัย 
 หมวด       ครุภัณฑ์ ที่ดนิและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท     ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนกิส ์
รายการ  ระบบกล้องโทรทศันว์งจรปดิพร้อมอปุกรณ ์

รวมโอนเพ่ิมเป็นเงิน  497,700.- บาท (สี่แสนเก้าหมื่นเจ็ด
พันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

เหตุผล 
 เทศบาลตำบลผักตบ  มีความจำเป็นในการโอนงบประมาณเพื่อตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ประเภท ครุภัณ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการ 
“ระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิดพร้อมอุปกรณ์” เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของ
ประชาชนของตำบลผักตบด้านความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 

ทั้งนี้ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  หมวด 4 การโอนและ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน  โดยการโอนเพิ่ม  โอนลด  ที่ทำให้ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงขอเสนอญัตติ  ขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพ่ือตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตามรายการ
ดังกล่าวข้างต้น  ต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบเพื่อพิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญคะ่  

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
       สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายพฤฒิพงศ์   สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ควรแก้ไขข้อความในญัตติที่ครบถ้วน
และครอบคลุมด้วยครับ  แต่ก็เห็นด้วยกับญัตตินี้ครับ 



- ๙ - 

นายชาติชาย  จันทรเสนา 
       สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายชาติชาย  จันทรเสนา  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 1  กระผมไม่เข้าใจรายละเอียดแนบท้าย
ในราคาของครุภัณฑ์ครับ 

นายทว ี แท่งทม 
หัวหน้าฝา่ยอำนวยการ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายทวี  แท่งทม  หัวหน้า
ฝ่ายอำนวยการ  ราคาของตัวกล้องและอุปกรณ์อื่น ๆ  ราคาจะไม่ตรงกันครับ  
ควรศึกษารายละเอียดแนบท้ายเพิม่เติมครับ   

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีท่านใดติดใจสงสัยหรือจะอภิปรายอีกหรือไม่ ขอเชิญคะ่ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 
2566  เพือ่ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  
          เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 
          งดออกเสียง   1 คน  คือ นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566  เพือ่ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  นะค่ะ 

 3. ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2566 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
ค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบ  สมาชกิสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทกุท่าน  ดว้ยคณะผูบ้ริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566  ตามหลักการและเหตุผลดังนี ้

หลักการ 
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. 2566  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
1. แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   

งาน  ก่อสร้าง 
หมวด งบลงทนุ 
ประเภท ค่าที่ดนิและสิ่งกอ่สร้าง 
รายการ โครงการก่อสรา้งรางระบายน้ำคอนกรตีเสริมเหล็ก 

บ้านหนองกุง หมู่ที่ 8 จากบา้นนางแหมม่  กุลสุวรรณ  
          – บ้านนายสุรโิย  นครศร ี 



- ๑๐ - 

ข้อความเดิม 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านหนองกุง หมู่ที่ 

8 จากบ้านนางแหม่ม  กุลสุวรรณ – บ้านนายสุริโย  นครศรี ปริมาณงาน ขนาด 
0.60 x 0.60 x 0.12 เมตร ยาว 114.00 เมตร (ก่อสร้างตามแบบที่
เทศบาลตำบลผักตบกำหนด) งบประมาณ  330,000.-บาท 
ข้อความใหม่ 

โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก (แบบสำเร็จรูป) 
บ้านหนองกุง หมู่ท่ี 8 จากบ้านนางแหม่ม กุลสุวรรณ – บ้านนายสุริโย  นครศรี 
ปริมาณงาน ขนาด 0.58 x 0.60 เมตร ยาว 114.00 เมตร (ก่อสร้างตาม
แบบที่เทศบาลตำบลผักตบกำหนด) งบประมาณ  315,600.-บาท 
2. แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   

งาน  กอ่สร้าง 
หมวด งบลงทนุ 
ประเภท ค่าที่ดนิและสิ่งกอ่สร้าง 
รายการ โครงการก่อสรา้งรางระบายน้ำคอนกรตีเสริมเหล็กบา้นผักตบ  

หมู่ที่ 10 จากขา้งโรงเรียนบ้านผักตบ –  ถนนลาดยางบ้าน    
ผักตบ , หนองแห้ว 

ข้อความเดิม 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านผักตบ หมู่ที่ 

10 จากข้างโรงเรียนบ้าน   ผักตบ – ถนนลาดยางบ้านผักตบ , หนองแห้ว 
ปริมาณงาน ขนาด 0.60 x 0.60 x 0.12 เมตร ยาว 29.00 เมตร (ก่อสร้าง
ตามแบบที่เทศบาลตำบลผักตบกำหนด) งบประมาณ  84,000.-บาท 
ข้อความใหม่ 

โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก (แบบสำเร็จรูป) 
บ้านผักตบ หมู่ที่ 10 จากข้างโรงเรียนบ้านผักตบ – ถนนลาดยางบ้านผักตบ , 
หนองแห้ว ปริมาณงาน ขนาด 0.58 x 0.60 เมตร ยาว 29.00 เมตร 
(ก่อสร้างตามแบบที่เทศบาลตำบลผักตบกำหนด) งบประมาณ  83,000.-บาท 

2. แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   
งาน  ก่อสร้าง 
หมวด งบลงทนุ 
ประเภท ค่าที่ดนิและสิ่งกอ่สร้าง 
รายการ โครงการปรบัปรงุถนนลูกรังบ้านหนองกอบง หมู่ที ่4 จากถนน 

บ้านหนองกอบงไปป่าชา้จีน – ถนนบ้านนาฮงัไปป่าช้าจนี 
ข้อความเดิม 

โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง บ้านหนองกอบง หมู่ที่ 4 จากถนนบ้าน
หนองกอบงไปป่าช้าจีน –   ถนนบ้านนาฮังไปปา่ช้าจีน ปริมาณงาน ขนาดความ
กว้าง 3.40 เมตร ยาว 1,000.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.20 เมตร   หรือพ้ืนผิว
จราจรไม่น้อยกว่า 3,400 ตร.ม. (ก่อสร้างตามแบบที่เทศบาลตำบลผักตบ
กำหนด) งบประมาณ  107,000.-บาท 
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ข้อความใหม่ 
โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้านหนองกอบง หมู่ที่ 4 จากถนนบ้าน

หนองกอบงไปป่าช้าจีน – ถนนบ้านนาฮังไปป่าช้าจีน ปริมาณงาน ขนาดความ
กว้าง 3.40 เมตร ยาว 1,000.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.20 เมตร    หรือพ้ืนผิว
จราจรไม่น้อยกว่า 3,400 ตร.ม. (ก่อสร้างตามแบบที่เทศบาลตำบลผักตบ
กำหนด) งบประมาณ  108,000.-บาท 
3. แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   

งาน  ก่อสร้าง 
หมวด งบลงทนุ 
ประเภท ค่าที่ดนิและสิ่งกอ่สร้าง 
รายการ โครงการปรบัปรงุถนนลูกรัง บ้านหนองกงุ หมู่ที่ 8  

สายทางสวนนายประสพ บษุราคัม – หอถังประปา 
ข้อความเดิม 

โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง บ้านหนองกุง หมู่ที่ 8 สายทางสวนนาย
ประสพ บุษราคัม – หอถังประปา ปริมาณงาน ขนาดความกว้าง 7.00 เมตร 
ยาว 770.00 เมตร หนา 0.30 เมตร ลงท่อ คสล.ขนาด  Ø 0.40 เมตร 
จำนวน 8 ท่อน (ก่อสร้างตามแบบที่เทศบาลตำบลผักตบกำหนด) งบประมาณ  
252,000.-บาท 
ข้อความใหม่ 

โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้านหนองกุง หมู่ที่ 8 สายทางสวนนาย
ประสพ บุษราคัม – หอถังประปา ปริมาณงาน ขนาดความกว้าง 7.00 เมตร 
ยาว 770.00 เมตร หนา 0.30 เมตร ลงท่อ คสล.ขนาด  Ø 0.40 เมตร 
จำนวน 8 ท่อน (ก่อสร้างตามแบบที่เทศบาลตำบลผักตบกำหนด) งบประมาณ  
252,500.-บาท 

เหตุผล 
 เทศบาลตำบลผักตบ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา มีความ
ประสงค์จะแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566  กองช่างเทศบาลตำบลผักตบ ได้ตรวจสอบพบว่ารายการค่าที่ดิน
และสิ่ งก่อสร้าง ค่าสิ่ งสาธารณู ปโภค เนื่ องจากรายละเอียดโครงการ
คลาดเคลื่อนไม่ตรงจุดที่กำหนด   

ทั้งนี้ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 29 
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น  เพ่ือให้การดำเนินการตามภารกิจของเทศบาลตำบลผักตบ  
การใช้จ่ายเงินงบประมาณเป็นไปอย่างต่อเนื่องและไม่เกิดความเสียหายแก่ทาง
ราชการ   
 จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบ เพ่ือ
พิจารณาต่อไป 



- ๑๒ - 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญค่ะ   

นายสานติย ์ คชรมย ์
      สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายสานิตย์  คชรมย์  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ส่วนรางระบายน้ำข้างโรงเรียนบ้าน
ผักตบประชานุกูล  หมู่ท่ี 10  ควรให้ผู้รับเหมาทำงานให้เรียบร้อยนะครับ 

นายนิกร  สอนผา 
   ผอ.กองชา่ง 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายนิกร  สอนผา  ผอ.กอง
ช่าง  ตามที่มีการเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงนั้นเป็นไปตามความเหมาะสมของ
หน่วยงาน  เพ่ือให้มีความรวดเร็วและปลอดภัยให้กับประชาชนครับ  ส่วน
ผูร้ับเหมาจะควบคุมดูแลให้มากขึ้น 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
       สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายพฤฒิพงศ์   สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  กระผมเห็นด้วยกับญัตตินี้ครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีท่านใดติดใจสงสัยหรือจะอภิปรายอีกหรือไม่ ขอเชิญคะ่ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2566  ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  
          เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 
          งดออกเสียง   1 คน  คือ นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566  นะค่ะ 

 4.  ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2566 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณ รายจ่ ายป ระจำปี งบป ระ มาณ   พ .ศ . 2 56 6 เชิญ ท่ าน
นายกเทศมนตรี คะ่ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 

หลักการ 
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. 2566  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
1. แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   
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งาน  ก่อสร้าง 
 หมวด  งบลงทนุ 

ประเภท ค่าครุภัณฑ์ 
รายการ  โครงการตดิตัง้ไฟฟ้าส่องสวา่ง โซล่าภายในพ้ืนที่ 
                    เทศบาลตำบลผักตบ  

ข้อความเดิม 
โครงการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างโซล่าภายในพ้ืนที่เทศบาลตำบลผักตบ 

จำนวน 126 ชุด ดังนี้ 
1. โคมไฟโซล่าเซลลข์นาด 400 วตัต์ ยาว 62 ซม. 
2. ขายึดโคม ความยาว 45 ซม. 
3. เสาเหล็กเคลือบสังกะสี ประเภท มอก.277-2532 ขนาดเส้นผ่าน

ศูนย์กลาง 3 นิ้ ว หนา 4 มม. ยาว 6.00 เมตร  งบประมาณ  
995,400.-บาท 

ข้อความใหม่ 
โครงการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างโซล่าภายในพ้ืนที่เทศบาลตำบลผักตบ 

จำนวน 63 ชุด ดังนี้ 
1. โคมไฟฟ้าส่องสว่างโซล่าเซลล์ หลอด LED ขนาดกำลังไฟฟ้าไม่น้อย

กว่า 800 วัตต์ 
2. ขายึดโคมความยาวไม่น้อยกว่า 30 ซม. 
3. เสาเหล็กอาบสังกะสี ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง 2½ นิ้ว ความสูงไม่

น้อยกว่า 5.00 เมตร งบประมาณ  497,700.-บาท 

เหตุผล 
 เทศบาลตำบลผักตบ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา มีความ
ประสงค์จะแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566  กองช่างเทศบาลตำบลผักตบ ได้ตรวจสอบพบว่ารายการค่า
ครุภัณฑ์ ค่าสิ่งสาธารณูปโภค เนื่องจากรายละเอียดโครงการคลาดเคลื่อนไม่
ตรงจุดที่กำหนด 

ทั้งนี้ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 29 
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น  เพ่ือให้การดำเนินการตามภารกิจของเทศบาลตำบลผักตบ  
การใช้จ่ายเงินงบประมาณเป็นไปอย่างต่อเนื่องและไม่เกิดความเสียหายแก่ทาง
ราชการ   
 จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบ เพ่ือ
พิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญค่ะ   
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นายสานติย์  คชรมย ์
       สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายสานิตย์  คชรมย์  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ผมกลัวไม่สว่างจะได้มาตรฐานของ
ครุภัณฑ์หรือไม่ครับ 

นายเพิม่พลูทรัพย์  สงิห์สาธร 
       สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายเพิม่พูลทรัพย์ สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ทำไมอุปกรณ์ถึงมีขนาดเล็กลงและ
ความสูงของเสาโซล่าเซลล์ตำ่ลงด้วยครับ  กำลังไฟฟ้าโซล่าเซลล์จะได้มาตรฐาน
ตามกำหนดไหมครับ 

นายนิกร  สอนผา 
   ผอ.กองชา่ง 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายนิกร  สอนผา  ผอ.กอง
ช่าง  ไฟโซล่าเซลล์เป็นไปตามมาตรฐานครุภัณฑ์และระเบียบทระทรวง
มหาดไทยทุกอย่างครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีท่านใดติดใจสงสัยหรือจะอภิปรายอีกหรือไม่ ขอเชิญคะ่ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2566  ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  
          เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 
          งดออกเสียง   1 คน  คือ นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566  นะค่ะ 

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ (ถ้ามี) 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไประเบียบวาระที่ 10  เรื่องอื่น ๆ  มีท่านใดมีเรื่องอื่น ๆ จะเสนอหรือไม่
ค่ะ ขอเชิญค่ะ     

นายชาติชาย  จันทรเสนา 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม นายชาติชาย  จันทรเสนา  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 1  บ่อขยะเทศบาลตำบลผักตบมีกลิ่น
เหม็นและสกปรกมากครับ  ควรแก้ไขปรับปรุงด้วยครับ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
   นายกเทศมนตร ี

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
ทุกท่านครับ  ผมจะแจ้งให้เจ้าหน้าที่สาธารณสุขตรวจสอบและแก้ไขปรับปรุง
ด่วนนะครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนออีกไหมค่ะ   

ท่ีประชมุ 
-  รับทราบและไม่มี 
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นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ถ้าไม่มีและเมื่อได้ประชุมมาจนครบตามระเบียบวาระแล้ว  ดิฉันขอขอบคุณ
ท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติ  ท่านคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่เทศบาล
ตลอดผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลที่ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดีในการประชุม
สภาฯ  ในครั้งนี้  หวังว่าในการประชุมสภาฯ  ในสมัยหน้าหวังว่าคงได้รับความ
ร่วมมือจากทุกท่านเป็นอย่างดีเช่นเคยขอให้ท่านเดินทางกลับบ้านโดย      
สวัสดิภาพ  ขอขอบคุณและขอปิดประชุมค่ะ 

เลิกประชุมเวลา 15.20 น. 
 
  (ลงชื่อ)                   ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

                                                   (นายชาตร ี พันสิ่ว) 
   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
 

(ลงชื่อ)                                      ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
                (นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร) 
 

(ลงชื่อ)                                      กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
                                  (นายชาติชาย  จนัทรเสนา) 

 
(ลงชื่อ)                                      กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 

                                    (นายสานิตย์  คชรมย์) 
 

(ลงชื่อ)                             กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
               (นายถนอม  แสงศรี) 

 
(ลงชื่อ)                          เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
          (นายเพิ่มพูลทรัพย์  สิงห์สาธร) 
 

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่  1            
ครั้งที่ 1/2566  ในการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1/2566  ในวันที่ 18  
พฤษภาคม  2566 

จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

  (ลงชื่อ)                          
                                                   (นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง) 
                                                ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ 

 


